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حس��اب اس��تهلاك انباشته وسايل نقليه، كي حساب  كاهنده دارايي  اس��ت كه در ترازنامه بعد از حساب وسايل نقليه درج 
مي‌گردد تا از بهاي تمام ش��ده وسايل نقليه كسر ش��ود و ارزش دفتري1 وسايل نقليه به‌دست آيد. حساب استهلاك انباشته كي 
حس��اب دائمي اس��ت بنابراين در پايان سال مالي بسته نمي شود و تا پايان عمر مفيد دارايي هر ساله هزينه استهلاك محاسبه و به 

آن افزوده مي شود.
مثال 2 : شركت کوهستان در 1387/3/1 مقداری اثاثه‌ي اداری به مبلغ 2,860,000 ريال به صورت نقد خريداري كرد. عمر 

مفيد اثاثه اداری مذکور هشت سال و ارزش اسقاط آن 100,000 ريال است. مطلوب است: 
الف( ثبت مربوط به خرید اثاثه‌ي اداری. 

ب( ثبت هزينه‌ي استهلاك اثاثه‌ي اداری مذکور در در پايان سال 1387 . 
ج( ثبت هزينه‌ي استهلاك اثاثه‌ي اداری مذکور در در پايان سال 1388 . 
د( ثبت هزينه‌ي استهلاك اثاثه‌ي اداری مذکور در در پايان سال 1389 . 

پاسخ الف( 
ثبت مربوط به خرید اثاثه‌ي اداری به صورد زیر است: 

دفتر روزنامه شرکت کوهستان 
بستانکاربدهکارشــــــرحتاریخ

اثاثه اداری87/3/1
                    وجه نقد  

بابت خرید مقداری اثاثه‌ي اداری به صورت نقد 

2,860,000
 2,860,000

پاسخ ب( 
هزينه‌ي استهلاك اثاثه‌ي اداری مذکور به صورت زیر محاسبه می شود:

ارزش اسقاط ـ بهای تمام شده
= هزینه استهلاک یک سال

عمر مفید

100,000 ـ 2,860,000
 345,000 =

 8
با توجه به این که اثاثه‌ي اداری مذکور در اول خرداد ماه خریداری ش��ده است، هزینه‌ي استهلاک آن برای سال اول )سال 
1387( فقط برای ده ماه محاسبه و ثبت می شود ولی در سنوات بعد استهلاک آن به‌طور کامل محاسبه و ثبت می‌گردد. بنابراین، 

هزینه استهلاک اثاثه‌ي اداری در سال 1387 برای ده ماه برابر است با: 

 = 287,500
10

× 345,000 = هزینه استهلاک اثاثه اداری برای 10 ماه 
12

1  - Book Value.
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همچنين هزینه استهلاک اثاثه‌ي اداری در سال 1387 به صورت زیر ثبت می شود: 
دفتر روزنامه‌ي شرکت کوهستان 

بستانکاربدهکارشــــــرحتاریخ

هزينه استهلاک اثاثه اداری87/12/30
 استهلاک انباشته اثاثه اداری  

بابت هزينه استهلاک اثاثه اداری.

287,500
 287,500

پاسخ ج( 
هزينه استهلاك اثاثه اداری مذکور در سال 1388 به صورت زیر محاسبه می شود:

100,000 ـ 2,860,000
 345,000 =  8

دفتر روزنامه‌ي شرکت کوهستان 
بستانکاربدهکارشــــــرحتاریخ

هزينه‌ي استهلاک اثاثه‌ي اداری88/12/29
 استهلاک انباشته اثاثه‌ي اداری  

بابت هزينه‌ي استهلاک اثاثه‌ي اداری.

345,000
 345,000

پاسخ د( 
هزينه استهلاك اثاثه اداری مذکور در سال 1389 به صورت زیر محاسبه می شود:

100,000 ـ 2,860,000
 345,000 =

 8

دفتر روزنامه شرکت کوهستان 
بستانکاربدهکارشــــــرحتاریخ

هزينه‌ي استهلاک اثاثه‌ي اداری89/12/29
  استهلاک انباشته اثاثه‌ي اداری  

بابت هزينه‌ي استهلاک اثاثه‌ي اداری.

345,000
 345,000

براي ثبت هزينه‌ي اس�تهلاك بايد حس�اب هزينه اس�تهلاک را بدهكار و 
حساب استهلاک انباشته را بستانكار نماييم.



    اصلاح حساب‌ها فصل هفتم    اصلاح حساب‌ها فصل هفتم

173

    اصلاح حساب‌ها فصل هفتم    اصلاح حساب‌ها فصل هفتم

6 ـ اصلاح حساب موجودي ملزومات
         براي حس��ابداري ملزومات دو روش وجود دارد: )1( روش ثبت خريد ملزومات در حس��اب دارايي و )2( روش ثبت 

خريد ملزومات در حساب هزینه. در این کتاب فقط روش اول توضیح داده می‌شود. 
در روش ثبت خريد ملزومات در حس��اب دارايي، هنگام خريد ملزومات، حس��اب موجودي ملزومات، بدهكار و حس��اب 
صندوق يا حس��اب‌هاي پرداختني بس��تانكار مي‌شود. در پايان سال به ميزان ملزومات مصرف ش��ده، حساب هزينه ملزومات را 

بدهكار و حساب موجودي ملزومات را بستانكار مي نماييم.
مثال1: شركت الف در تاريخ 1388/1/17 مبلغ 840,000 ريال ملزومات اداري به‌طور نقد خريداري كرد. نحوه‌ي ثبت اين 

رويداد به‌صورت زير است:
دفتر روزنامه شرکت الف 

بستانکاربدهکارشــــــرحتاریخ

موجودی ملزومات 88/1/17
 وجه نقد   

بابت خرید ملزومات اداری به صورت نقد. 

840,000
 840,000

فرض كنيد در پايان سال پس از انبارگرداني در پایان سال مشخص مي شود كه 460,000 ریال از ملزومات اداری طی سال 
مصرف شده و معادل 380,000 ريال آن در انبار موجود است. لذا ثبت اصلاحي لازم در پايان سال 1388 بصورت زير در دفتر 

روزنامه‌ي شرکت الف ثبت می شود:
دفتر روزنامه شرکت الف 

بستانکاربدهکارشــــــرحتاریخ

هزینه‌ي ملزومات 88/12/29
 موجودی ملزومات

بابت اصلاح حساب ملزومات اداری 

460,000
 460,000

حساب‌های دفتر کل شرکت الف در مورد موجودی ملزومات و هزینه ملزومات در پایان سال 1388 پس از انجام ثبت‌های 
اصلاحی به صورت زیر است: 

  موجودی ملزومات                                     هزینه‌ي ملزومات
840,000460,000460,000

مانده380,000

مثال2: ش��ركت ش��اداب در تاري��خ 1388/5/14 مبلغ 387,000 ريال ملزوم��ات اداري به‌طور نقد خري��داري كرد. پس از 
انبارگرداني در پایان س��ال مش��خص مي شود كه 175,000 ریال از ملزومات اداری در پایان سال در انبار موجود است. مطلوب 

است ثبت خرید ملزومات و هم‌چنین ثبت اصلاحي لازم در پايان سال 1388 در دفتر روزنامه شرکت شاداب. 
کل ملزومات خریداری شده در شرکت شاداب طی سال 1388 مبلغ 387,000 ریال است که در پایان سال 175,000 ریال 

آن در انبار باقی مانده است. لذا ملزومات مصرف شده طی سال 1388 برابر است با: 
212,000 = 175,000 ـ 387,000 
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لذا ثبت اصلاحی ملزومات در پایان سال 1388 به صورت زیر خواهد بود: 

دفتر روزنامه ي شرکت شاداب  
بستانكاربدهكارشــــــرحتاريخ

موجودی ملزومات 88/5/14
وجه نقد   

بابت خرید ملزومات اداری به صورت نقد. 

387,000
 387,000

هزینه ملزومات 88/12/29
 موجودی ملزومات

بابت اصلاح حساب ملزومات اداری

212,000
212,000

براي اصلاح ملزومات در پایان سـال مالي، حسـاب هزینـه ي ملزومات را 
به میزان ملزومات مصرف شـده بدهکار و حسـاب موجـودي ملزومات را 

بستانکار مي نماییم.  

 تهيه تراز آزمايشي اصلاح شده
       پ��س از انج��ام کلي��ه ي ثبت هاي اصلاحي و انتقال آن ه��ا  از دفتر روزنامه به دفتر کل، مانده حس��اب هاي دفتر کل تعيين و 
تراز آزمایش��ي دیگري تهيه مي ش��ود. این تراز آزمایشي را که پس از انجام ثبت هاي اصلاحي تهيه مي کنند، تراز آزمایشي اصلاح شده 

مي گویند. تراز آزمایشي اصلاح شده مبناي تهيه ي صورت های مالی قرار مي گيرد.
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1 � حس��اب هاي دفتر کل از نظر انتقال دادن یا ندادن مانده ي آن ها به س��ال بعد به چند دس��ته تقس��یم می شوند؟ آن ها را نام 

ببرید. 
2 � به چه حساب هایی حساب های مختلط می گویند؟ 

3 � منظور از اصلاح حساب ها چیست؟ 
4 � اصلاح حساب ها در چه زماني صورت مي گیرد؟

5 � ثبت هاي اصلاحي شامل چه مواردي است و از طریق اصلاح کدام حساب ها انجام می شود؟ 
6 � براي اصلاح حساب پیش دریافت درآمد چه حساب هائی بدهکار و یا بستانکار می شوند؟ 
7 � براي اصلاح حساب پیش پیش پرداخت چه حساب هائی بدهکار و یا بستانکار می شوند؟ 

8 � برای ثبت اصلاحی مربوط به درآمدهاي تحقق یافته ي ثبت نش��ده تا پایان دوره ي مالي، چه حس��اب هائی بدهکار و یا 
بستانکار می شوند؟

9 � ثبت اصلاحی مربوط به هزینه هاي تحمیل یافته ي ثبت نشده تا پایان دوره ي مالي چگونه انجام می شود؟ 
10 � برای چه دارایی هایی استهلاك منظور می شود؟ 

11 � نحوه محاسبه هزینه ي استهلاك چگونه است؟ با یک مثال توضیح دهید. 
12 � حساب استهلاك انباشته چه حسابی است و چگونه در ترازنامه نشان داده می شود؟ 

13 � موقع خرید ملزومات چه حسابی بدهکار می شود؟ 
14 � در روش ثبت خرید ملزومات در حس��اب دارایي، هنگام اصلاح حس��اب ها چه حسابی بدهکار و چه حسابی بستانکار 

می شود؟ 
15 � تراز آزمایشي اصلاح شده چه زمانی تهیه می شود؟ 
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تمرينتمرين

1 � شرکت البرز در تاریخ 1388/10/1 مبلغ 360,000 ریال بابت تعمير و نگه داري وسایل نقليه شرکت ترابر که قرار است از تاریخ 
مذکور به مدت یکسال صورت پذیرد از آن شرکت دریافت کرد. ثبت های لازم در تاریخ 1388/10/1 و ثبت اصلاحی 1388/12/29  در 

دفاتر شرکت البرز را بنویسيد. 
2 � شرکت نمونه در تاریخ 1388/8/1 بابت اجاره ي یک دستگاه آپارتمان اداری برای مدت یک سال، مبلغ 720,000 ریال به آقای 
محس��نی پرداخت کرد. مطلوب اس��ت ثبت های لازم در دفتر روزنامه ي ش��رکت نمونه در تاریخ 1388/8/1 و ثبت اصلاحی پایان سال 

 .1388
3 � ش��رکت س��بحان بابت خدماتي که در اس��فند ماه 1388 به مؤسسه توانا ارائه داده اس��ت صورت حسابي به مبلغ 385,000 ریال 
صادر نموده ولي تا پایان سال 1388 ثبتي از این بابت در حساب ها به عمل نياورده است. مطلوب است ثبت اصلاحي لازم در پایان سال 

1388 در دفتر روزنامه ي شرکت سبحان. 
4 � هزینه هاي برق ش��رکت ش��بنم در بهمن و اسفند ماه 1388 مبلغ 216,000 ریال اس��ت. صورت حساب برق در اواخر اسفندماه 
تحویل شرکت شد اما تا پایان سال وجه آن پرداخت نشده است. مطلوب است ثبت اصلاحي مربوط به این رویداد در پایان سال 1388 

در دفتر روزنامه ي شرکت شبنم. 
5 � هزینه حقوق اس��فندماه 1388 مؤسس��ه تابناك 683,000 ریال است که تا پایان سال ثبت و پرداخت نشده است. مطلوب 

است ثبت اصلاحي لازم در دفتر روزنامه ي مؤسسه تابناك. 
6 � ش��رکت سپهر در ابتداي سال 1388 مقداری اثاثه ي اداری به مبلغ 2840,000 ریال خریداري کرد. عمر مفید این اثاثه 8 
سال و ارزش اسقاط آن 400,000 ریال مي باشد. مطلوب است ثبت هزینه استهلاك اثاثه ي اداری در پایان سال 1388 در دفتر 

روزنامه ي شرکت سپهر. 
7 � شرکت صبا در تاریخ 1388/6/17 مبلغ 380,000 ریال ملزومات اداري به طور نقد خریداري کرد. در پایان سال پس از 
انبارگرداني مشخص شد که 140,000 ریال از ملزومات اداری در انبار موجود است. مطلوب است ثبت خرید ملزومات و ثبت 

اصلاحي لازم در پایان سال 1388 در دفتر روزنامه ي شرکت صبا.  
8 � موجودی ملزومات مؤسس��ه ي شفا در پایان س��ال 1387 مبلغ 128,000 ریال است. مطلوب است ثبت اصلاحي لازم در 

پایان سال 1388 در دفتر روزنامه ي مؤسسه ي شفا. 
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  مسائل 

1 � مؤسسه ي زاگرس در تاریخ 1388/10/27 مبلغ 660,000 ریال بابت تعمیر و نگه داري وسایل نقلیه شرکت کیان دریافت 
کرد. قرارداد مربوط به تعمیرات فوق برای یک دوره یک ساله از 1388/11/1 لغایت 1389/10/30 است. مطلوب است:

الف( ثبت های لازم در دفتر روزنامه مؤسسه ي زاگرس در تاریخ های 1388/10/27و 1389/10/30 و هم چنین ثبت اصلاحی 
در پایان سال 1389 . 

ب( ثبت های لازم در دفتر روزنامه ي ش��رکت کیان در تاریخ ه��ای 1388/10/27و 1389/10/30 و هم چنین ثبت اصلاحی 
در پایان سال 1389 . 

2 � ش��رکت س��احل در تاریخ 1388/4/1 بابت اجاره یک دس��تگاه خودرو برای مدت یک س��ال، مبلغ 390,000 ریال به 
مؤسسه ي تاکسیرانی معتمد پرداخت کرد. مطلوب است:

الف( ثبت های لازم در دفتر روزنامه ي شرکت ساحل در تاریخ های1388/4/1 ، 1388/12/29 و 1389/3/31.  
ب( ثبت های لازم در دفتر روزنامه ي مؤسسه تاکسیرانی معتمد در تاریخ های1388/4/1 ، 1388/12/29 و 1389/3/31.  

3 � تعمیرگاه سجاد در اسفندماه 1387 بابت تعمیرات جزئی یک دستگاه خودرو متعلق به به شرکت شبنم صورت حساب به 
مبلغ 374,000 ریال صادر کرد و تحویل ش��رکت ش��بنم نمود. این رویداد تا پایان سال 1387 در دفاتر هیچکدام از طرفین ثبت 

نشده است. مطلوب است ثبت های لازم در دفتر روزنامه تعمیرگاه سجاد و شرکت شبنم در پایان سال 1387. 
4 � بابت هزیه های زیر که مربوط به روزهای پایانی س��ال 1388 مؤسس��ه ي س��حر می باش��د تا پایان س��ال 1388 ثبتی در 

حساب های مؤسسه به عمل نیامده است.
247,500 ریال  حقوق کارکنان      

87,400 ریال  هزینه ي آب و برق      
47,800 ریال  هزینه ي تلفن       

مطلوب است ثبت اصلاحي لازم در پایان سال 1388 در دفتر روزنامه ي مؤسسه سحر. 
5 � شرکت شهاب در تاریخ 1387/4/1 یک دستگاه خودرو به مبلغ 9,280,000 ریال خریداري کرد. عمر مفید این خودرو 
ده سال و ارزش اسقاط آن 1,200,000 ریال مي باشد. مطلوب است ثبت هزینه استهلاك اثاثه ي اداری در پایان سال های 1387 

، 1388 و 1389 در دفتر روزنامه شرکت شهاب. 
6 � شرکت ارس در تاریخ 1388/7/12 مبلغ 472,000 ریال ملزومات اداري به طور نقد خریداري کرد. در پایان سال پس از 
انبارگرداني مشخص شد که 181,000 ریال از ملزومات اداری در انبار موجود است. مطلوب است ثبت خرید ملزومات و ثبت 

اصلاحي لازم در پایان سال 1388 در دفتر روزنامه ي شرکت ارس.  
7 � موجودی ملزومات مؤسس��ه ي حقیقت در ابتدای س��ال 1388 مبلغ 228,000 ریال اس��ت. در تاریخ 1388/7/4 نیز مبلغ 
326,000 ریال ملزومات به صورت نقد خریداری کرد. در پایان س��ال پس از انبارگرداني مش��خص ش��د که 204,000 ریال از 
ملزومات اداری در انبار موجود است. مطلوب است ثبت خرید ملزومات در تاریخ 1388/7/4 و هم چنین ثبت اصلاحي لازم در 
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پایان سال 1388 در دفتر روزنامه ي مؤسسه ي حقیقت.  
8 � موارد زیر در سال 1381 در مؤسسه ي بهمني اتفاق افتاده است:

الف( در تاریخ 1381/7/1 بابت خدماتي که قرار است در یک سال آینده ) از تاریخ 1381/7/1 به مدت یک سال( به شرکت 
بوران ارائه شود، مبلغ 48 میلیون ریال دریافت گردید و بلافاصله به حساب بانکي مؤسسه واریز گردید.

ب( در تاریخ 1381/8/1 بابت حق بیمه یک سال آینده ) از تاریخ 1381/8/1 به مدت یک سال( مبلغ 6 میلیون ریال پرداخت 
گردید.

مطلوبست:
الف( ثبت رویدادهاي فوق در دفتر روزنامه ي مؤسسه ي بهمني.

ب( ثبت هاي مربوط به اصلاح حساب هاي پیش دریافت و پیش پرداخت در پایان سال مالي یعني 29 اسفند ماه 1381.
9 � مانده ي حس��اب پیش پرداخت بیمه و پیش دریافت درآمدها در ش��رکت س��بلان قبل از اصلاح حساب ها به ترتیب 41 
میلیون ریال و 48 میلیون ریال و مانده ي حس��اب س��اختمان )که در اول مهر ماه 1379خریداري ش��ده( 28 میلیون ریال است. با 
توجه به اطلاعات زیر ثبت هاي مربوط به اصلاح حساب هاي شرکت سبلان را در پایان سال 1381 در دفتر روزنامه شرکت ثبت 

نمائید.
الف - حقوق و دستمزد ثبت و پرداخت نشده کارکنان در پایان سال 1381  مبلغ 6 میلیون ریال مي باشد.

ب - خدمات انجام شده براي مشتریان در پایان سال 1381 که تا پایان سال ثبت دفاتر نشده بالغ بر 9 میلیون ریال است.
ج - عمر مفید ساختمان  12 سال است و ارزش اسقاط  آن  4 میلیون ریال مي باشد.

د � بیمه ي منقضي نشده تا پایان سال 1381  مبلغ  18 میلیون ریال است.
ه�  �  پیش دریافت درآمدها مربوط به خدمات یکساله از تاریخ  81/8/1  لغایت  82/7/30  است.

10 � مانده بعضي از حساب هاي شرکت راه گستر در پایان سال 1388 قبل از اصلاح حساب ها بصورت زیر است:

مانده بستانكارمانده بدهكارنام حساب
180,000پیش دریافت درآمد
120,000پیش پرداخت بیمه
480,000پیش پرداخت اجاره

4800,000ساختمان
600,000استهلاک انباشته ي ساختمان

اطلاعات زیر نیز در دست است:
الف( حقوق و دستمزد ثبت و پرداخت نشده ي کارکنان در پایان سال 1388  مبلغ 68,000 ریال است.

ب( عمر مفید ساختمان 20 سال و ارزش اسقاط آن 800,000 ریال است. 
ج ( خدمات انجام شده براي مشتریان در پایان سال 1388 که تا کنون ثبت دفاتر نشده بالغ بر 98,000 ریال است.

د (  پیش دریافت درآمدها مربوط به خدمات یکساله از تاریخ  1388/5/1  لغایت  1389/4/31 است.
ه� ( بیمه ي منقضي شده در پایان سال 1388  مبلغ 80,000 ریال است.

و ( هزینه هاي آب و برق بهمن و اس��فند ماه س��ال 1388 که صورت حس��اب آن در روزهاي پایاني سال واصل شده ولي تا 
پایان سال پرداخت نشده ، 176,000 ریال است.

مطلوب است ثبت هاي اصلاحي لازم در پایان سال در دفتر روزنامه شرکت راه گستر.
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           سؤالات چهارگزينه ای

1 � حساب هاي دائمي حساب هایی هستند که: 
الف( مانده ي آن ها به دوره مالي بعد منتقل نمي شود. 

ب( مانده ي آن ها به دوره مالي بعد منتقل مي شود. 
ج( مانده ي آن ها در پایان دوره مالي صفر می شود. 

د( همیشه در دفاتر شرکت موجود هستند و هیچ گاه مانده آن ها صفر نمی شود. 
2 � حساب هاي موقت حساب هائی هستند که: 

الف( مانده ي آن ها به دوره ي مالي بعد منتقل نمي شود. 
ب( مانده ي آن ها به دوره ي مالي بعد منتقل مي شود. 

ج( مانده ي آن ها در پایان دوره ي مالي کاهش می یابد.  
د( مانده ي آن ها در پایان دوره ي مالي افزایش می یابد. 

3 � برای اصلاح حساب پیش دریافت در پایان سال: 
الف( حساب پیش دریافت بدهکار و حساب وجه نقد بستانکار می شود. 

ب( حساب درآمد بدهکار و حساب پیش دریافت بستانکار می شود. 
ج( حساب وجه نقد بدهکار و حساب درآمد بستانکار می شود. 

د( حساب پیش دریافت بدهکار و حساب درآمد بستانکار می شود. 
4� برای اصلاح حساب پیش پرداخت در پایان سال: 

الف( حساب پیش پرداخت بدهکار و حساب وجه نقد بستانکار می شود. 
ب( حساب هزینه ي بدهکار و حساب پیش پرداخت بستانکار می شود. 

ج( حساب هزینه ي بدهکار و حساب وجه نقد بستانکار می شود. 
د( حساب پیش پرداخت بدهکار و حساب هزینه بستانکار می شود. 

5 � کدامیک از ثبت های زیر در مورد ثبت درآمدهای تحقق یافته ثبت نشده در پایان سال صحیح است؟ 
الف( حساب پیش دریافت بدهکار و حساب درآمد بستانکار می شود. 

ب( حساب درآمد بدهکار و حساب پیش دریافت بستانکار می شود. 
ج( حساب وجه نقد بدهکار و حساب درآمد بستانکار می شود. 

د( حساب های دریافتنی بدهکار و حساب درآمد بستانکار می شود. 
6 � کدامیک از ثبت های زیر در مورد ثبت هزینه های تحمیل یافته ثبت نشده در پایان سال صحیح است؟ 

الف( حساب پیش پرداخت بدهکار و حساب هزینه ي بستانکار می شود. 
ب( حساب هزینه ي بدهکار و حساب های پرداختنی بستانکار می شود. 

ج( حساب هزینه ي بدهکار و حساب وجه نقد بستانکار می شود. 
د( حساب پیش پرداخت بدهکار و حساب هزینه بستانکار می شود. 
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7 � حساب های مختلط حساب هایی هستند که: 
الف( گاهی دائمی و گاهی موقت اند

ب( طی سال دائمی و در پایان سال موقت اند
ج( بخشی از آن دائمی و بخش دیگری از آن ها موقت اند 

د( ابتدای سال دائمی و در پایان سال موقت اند
8 � ش��رکت باستان در اول شهریور ماه س��ال 1383 مبلغ 2,400,000 ریال بابت تعمیراتي که قرار است طي یک سال آینده 
به شرکت پیام ارائه کند از این شرکت دریافت کرد. در اول شهریور ماه سال 1383 کدام یک از ثبت هاي زیر در دفتر روزنامه 

شرکت باستان انجام مي شود؟ ضمناً سال مالي شرکتهاي باستان و پیام به آخر اسفند ماه ختم مي شود.
الف( حساب صندوق مبلغ 2,400,000 ریال بدهکار و حساب پیش دریافت مبلغ 2,400,000 ریال بستانکار. 

ب( حساب پیش دریافت مبلغ 2,400,000 ریال بدهکار و حساب درآمد مبلغ 2,400,000 ریال بستانکار. 
ج( حساب صندوق مبلغ 2,400,000 ریال بدهکار و حساب سرمایه مبلغ 2,400,000 ریال بستانکار. 

د( حساب پیش پرداخت مبلغ 2,400,000 ریال بدهکار و حساب درآمد مبلغ 2,400,000 ریال بستانکار. 
9 � با توجه به اطلاعات س��ؤال قبل ، در اول ش��هریور ماه سال 1383 کدام یک از ثبت هاي زیر در دفتر روزنامه شرکت پیام 

انجام مي شود؟
الف( حساب صندوق مبلغ 2,400,000 ریال بدهکار و حساب پیش پرداخت مبلغ 2,400,000 ریال بستانکار. 

ب( حساب صندوق مبلغ 2,400,000 ریال بستانکار و حساب پیش پرداخت مبلغ 2,400,000 ریال بدهکار.
ج( حساب صندوق مبلغ 2,400,000 ریال بستانکار و حساب سرمایه مبلغ 2,400,000 ریال بدهکار. 

د( حساب هزینه تعمیرات مبلغ 2,400,000 ریال بدهکار و حساب صندوق مبلغ 2,400,000 ریال بستانکار. 
10 � با توجه به اطلاعات سؤال 8 ، در پایان اسفند ماه سال 1383 کدام یک از ثبت هاي زیر در دفتر روزنامه ي شرکت باستان 

انجام مي شود؟
الف( حساب صندوق مبلغ 1,400,000 ریال بدهکار و حساب درآمد مبلغ 1,400,000 ریال بستانکار. 

ب( حساب پیش دریافت مبلغ 1,400,000 ریال بدهکار و حساب درآمد مبلغ 1,400,000 ریال بستانکار. 
ج( حساب پیش دریافت مبلغ 1,400,000 ریال بستانکار و حساب درآمد مبلغ 1,400,000 ریال بدهکار.
د( حساب پیش دریافت مبلغ 1,000,000 ریال بدهکار و حساب درآمد مبلغ 1,000,000 ریال بستانکار.

11 � با توجه به اطلاعات س��ؤال 8 ، در پایان اس��فند ماه س��ال 1383 کدام یک از ثبت هاي زیر در دفتر روزنامه شرکت پیام 
انجام مي شود؟

الف( حساب صندوق مبلغ 1,400,000 ریال بستانکار و حساب هزینه ي تعمیرات مبلغ 1,400,000 ریال بستانکار. 
ب( حساب پیش پرداخت مبلغ 1,400,000 ریال بستانکار و حساب هزینه ي تعمیرات مبلغ 1,400,000 ریال بدهکار. 

ج( حساب هزینه ي تعمیرات مبلغ 1,400,000 ریال بدهکار و حساب صندوق مبلغ 1,400,000 ریال بستانکار.
د( حساب هزینه ي تعمیرات مبلغ 1,000,000 ریال بدهکار و حساب پیش پرداخت مبلغ 1,000,000 ریال بستانکار.

12 � با توجه به اطلاعات سؤال 8 ، در پایان شهریور ماه سال 1384 کدام یک از ثبت هاي زیر در دفتر روزنامه شرکت باستان 
انجام مي شود؟

الف( حساب صندوق مبلغ 1,400,000 ریال بدهکار و حساب درآمد مبلغ 1,400,000 ریال بستانکار. 
ب( حساب پیش دریافت مبلغ 1,400,000 ریال بدهکار و حساب درآمد مبلغ 1,400,000 ریال بستانکار. 
ج( حساب پیش دریافت مبلغ 1,400,000 ریال بستانکار و حساب درآمد مبلغ 1,400,000 ریال بدهکار.
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د( حساب پیش دریافت مبلغ یک میلیون ریال بدهکار و حساب درآمد مبلغ یک میلیون ریال بستانکار.
13 � با توجه به اطلاعات س��ؤال 8 ، در پایان ش��هریور ماه سال 1384 کدام یک از ثبت هاي زیر در دفتر روزنامه شرکت پیام 

انجام مي شود؟
الف( حساب صندوق مبلغ 1,400,000 ریال بستانکار و حساب هزینه تعمیرات مبلغ 1,400,000 ریال بستانکار. 

ب( حساب پیش پرداخت مبلغ 1,400,000 ریال بستانکار و حساب هزینه تعمیرات مبلغ 1,400,000 ریال بدهکار. 
ج( حساب هزینه ي تعمیرات مبلغ 1,400,000 ریال بدهکار و حساب صندوق مبلغ 1,400,000 ریال بستانکار.

د( حساب هزینه ي تعمیرات مبلغ یک میلیون ریال بدهکار و حساب پیش پرداخت مبلغ یک میلیون ریال بستانکار.
14 � ش��رکت توش��ه در تاریخ 15 آبان ماه 1383 مبلغ 900,000 ریال بابت حق بیمه یک سال آینده )از 15 آبان ماه 1383 تا 
15 آبان ماه 1384( خودروهاي ش��رکت پرداخت کرد. در 15 آبان ماه س��ال 1383 کدام یک از ثبت هاي زیر در دفتر روزنامه 

شرکت انجام مي گیرد؟
الف( پیش پرداخت بیمه 900,000 ریال بدهکار و سرمایه 900,000 ریال بستانکار.

ب( هزینه ي بیمه 900,000 ریال بدهکار و پیش پرداخت بیمه  900,000 ریال بستانکار.
ج( پیش پرداخت بیمه 900,000 ریال بدهکار و صندوق 900,000 ریال بستانکار.

د( پیش پرداخت بیمه 900,000 ریال بدهکار و هزینه ي بیمه 900,000 ریال بستانکار.
15 � با توجه به اطلاعات س��ؤال قبل در پایان اس��فند ماه سال 1383 کدام یک از ثبت هاي زیر در دفتر روزنامه شرکت انجام 

مي گیرد؟
الف( پیش پرداخت بیمه 337,500 ریال بدهکار و سرمایه 337,500 ریال بستانکار.

ب( پیش پرداخت بیمه 562,500 ریال بستانکار و هزینه بیمه 562,500 ریال بدهکار.
ج( پیش پرداخت بیمه 562,500 ریال بدهکار و صندوق 562,500 ریال بستانکار.

د( پیش پرداخت بیمه 337,500 ریال بستانکار و هزینه بیمه 337,500 ریال بدهکار.
16 � مانده حساب پیش پرداخت بیمه در شرکت توانا در پایان اسفند ماه 1383 قبل از اصلاحات مبلغ 600,000 ریال است. 
اگر تا پایان سال مذکور 450,000 ریال از حق بیمه منقضي شده باشد، در پایان اسفند ماه سال 1383 کدام یک از ثبت هاي زیر 

در دفتر روزنامه شرکت انجام مي گیرد؟
الف( پیش پرداخت بیمه 450,000 ریال بدهکار و صندوق 450,000 ریال بستانکار.
ب( پیش پرداخت بیمه 450,000 ریال بستانکار و هزینه بیمه 450,000 ریال بدهکار.

ج( پیش پرداخت بیمه 250,000 ریال بدهکار و صندوق 250,000 ریال بستانکار.
ب( پیش پرداخت بیمه 250,000 ریال بستانکار و هزینه بیمه 250,000 ریال بدهکار.

17 � شرکت دانا در پایان اسفند ماه 1383 بابت خدماتي که به مشتریان ارائه داده است صورت حسابي به مبلغ 850,000 ریال 
صادر کرد اما تا کنون وجه آن دریافت نش��ده اس��ت. در پایان اس��فند ماه سال 1383 کدام یک از ثبت هاي زیر در دفتر روزنامه 

ي شرکت انجام مي گیرد؟
الف( پیش دریافت 850,000 ریال بدهکار و صندوق 850,000 ریال بستانکار.

ب( پیش دریافت 850,000 ریال بدهکار و درآمد 850,000 ریال بستانکار.
ج( حساب هاي دریافتني 850,000 ریال بدهکار و صندوق 850,000 ریال بستانکار.

د( حساب هاي دریافتني 850,000 ریال بدهکار و درآمد 850,000 ریال بستانکار.
18 � ش��رکت دانش در پایان اس��فند ماه 1383 بابت خدماتي که دریافت کرده است صورت حسابي به مبلغ 740,000 ریال 
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دریافت کرد اما تا کنون وجه آن را پرداخت نکرده اس��ت. در پایان اس��فند ماه س��ال 1383 کدام یک از ثبت هاي زیر در دفتر 
روزنامه شرکت انجام مي گیرد؟

الف( هزینه 740,000 ریال بدهکار و صندوق 740,000 ریال بستانکار.
ب( هزینه 740,000 ریال بدهکار و حساب هاي پرداختني 740,000 ریال بستانکار.
ج( حساب هاي دریافتني 740,000 ریال بدهکار و درآمد 740,000 ریال بستانکار.
د( حساب هاي پرداختني 740,000 ریال بستانکار و هزینه 740,000 ریال بدهکار.

19 � شرکت مهستان ماشین آلاتي به بهاي تمام شده 40 میلیون ریال را در ابتداي تیرماه 1383 خریداري کرد. عمر مفید این 
ماش��ین آلات 20 سال و ارزش اس��قاط آن 4 میلیون ریال است. بابت استهلاك این ماشین آلات در پایان اسفند ماه سال 1383 

کدام یک از ثبت هاي زیر در دفتر روزنامه ي شرکت انجام مي گیرد؟
الف( هزینه ي استهلاك ماشین آلات 1,800,000 ریال بدهکار و ماشین آلات 1,800,000 ریال بستانکار.

ب( هزینه ي استهلاك ماشین آلات 1,350,000 ریال بدهکار و ماشین آلات 1,350,000 ریال بستانکار.
ج( هزینه استهلاك ماشین آلات 1,800,000 ریال بدهکار و استهلاك انباشته ماشین آلات 1,800,000 ریال بستانکار.
د( هزینه استهلاك ماشین آلات 1,350000 ریال بدهکار و استهلاك انباشته ماشین آلات 1,350,000 ریال بستانکار.

20 � با توجه به اطلاعات س��ؤال قبل، بابت اس��تهلاك ماشین آلات در پایان اسفند ماه سال 1384 کدام یک از ثبت هاي زیر 
در دفتر روزنامه شرکت انجام مي گیرد؟

الف( هزینه استهلاك ماشین آلات 1,800,000 ریال بدهکار و ماشین آلات 1,800,000 ریال بستانکار.
ب( هزینه استهلاك ماشین آلات 1,350,000 ریال بدهکار و ماشین آلات 1,350,000 ریال بستانکار.

ج( هزینه استهلاك ماشین آلات 1,800,000 ریال بدهکار و استهلاك انباشته ماشین آلات 1,800,000 ریال بستانکار.
د( هزینه استهلاك ماشین آلات 1,350,000 ریال بدهکار و استهلاك انباشته ماشین آلات 1,350,000 ریال بستانکار.

21 � کدام یک از گزینه هاي زیر در مورد استهلاك انباشته صحیح است؟
الف( حساب استهلاك انباشته یک حساب دائمي است و تا پایان عمر مفید دارایي هرساله هزینه استهلاك محاسبه و به آن 

افزوده مي شود.
ب( حساب استهلاك انباشته یک حساب کاهنده دارایي است.

ج( حساب استهلاك انباشته از حساب دارایي مربوطه در ترازنامه کسر مي شود.
د( تمام گزینه هاي فوق صحیح هستند. 

22 � شرکت بوس��تان در ابتداي تیرم��اه 1383 مبل��غ 820,000 ریال ملزومات بصورت نق��د خریداري کرد. با اس��تفاده از روش 
ثبت خرید ملزومات در حساب دارایی، در تاریخ خرید کدام یک از ثبت هاي زیر دردفتر روزنامه شرکت بوستان انجام مي گیرد؟

الف( هزینه ملزومات 820,000 ریال بدهکار و حساب هاي پرداختني 820,000  ریال بستانکار.
ب( هزینه ملزومات 820,000 ریال بدهکار و حساب صندوق 820,000  ریال بستانکار.

ج( موجودي ملزومات 820,000 ریال بدهکار و حساب صندوق 820,000  ریال بستانکار.
د( گزینه هاي ب و ج هر دو صحیح است.

23 � با توجه به اطلاعات س��ؤال قبل، در صورتیکه طی س��ال 1383 مبلغ 478,000 ریال از ملزومات مصرف شده باشد، در 
پایان سال 1383 کدام یک از ثبت هاي زیر در دفتر روزنامه شرکت بوستان انجام مي گیرد؟

الف( هزینه ملزومات 342,000 ریال بدهکار و حساب هاي پرداختني 342,000  ریال بستانکار.
ب( هزینه ملزومات 478,000 ریال بدهکار و حساب صندوق 478,000  ریال بستانکار.

ج( هزینه ملزومات 478,000 ریال بدهکار و موجودي ملزومات 478,000  ریال بستانکار.
د( هزینه ملزومات 342,000 ریال بدهکار و موجودي ملزومات 342,000  ریال بستانکار.
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1383دریافت کرد اما تا کنون وجه آن را پرداخت نکرده اس��ت. در پایان اس��فند ماه س��ال 1383دریافت کرد اما تا کنون وجه آن را پرداخت نکرده اس��ت. در پایان اس��فند ماه س��ال 1383 کدام یک از ثبت هاي زیر در دفتر 
روزنامه شرکت انجام مي گیرد؟

الف( هزینه 740,000 ریال بدهکار و صندوق 740,000 ریال بستانکار.
ب( هزینه 740,000 ریال بدهکار و حساب هاي پرداختني 740,000 ریال بستانکار.
ج( حساب هاي دریافتني 740,000 ریال بدهکار و درآمد 740,000 ریال بستانکار.
د( حساب هاي پرداختني 740,000 ریال بستانکار و هزینه 740,000 ریال بدهکار.

1383 میلیون ریال را در ابتداي تیرماه 1383 میلیون ریال را در ابتداي تیرماه 1383 خریداري کرد. عمر مفید این  19 � شرکت مهستان ماشین آلاتي به بهاي تمام شده 40
1383 میلیون ریال است. بابت استهلاك این ماشین آلات در پایان اسفند ماه سال 1383 میلیون ریال است. بابت استهلاك این ماشین آلات در پایان اسفند ماه سال 1383 ماش��ین آلات 20 سال و ارزش اس��قاط آن 4

کدام یک از ثبت هاي زیر در دفتر روزنامه ي شرکت انجام مي گیرد؟
الف( هزینه ي استهلاك ماشین آلات 1,800,000 ریال بدهکار و ماشین آلات 1,800,000 ریال بستانکار.

ب( هزینه ي استهلاك ماشین آلات 1,350,000 ریال بدهکار و ماشین آلات 1,350,000 ریال بستانکار.
ج( هزینه استهلاك ماشین آلات 1,800,000 ریال بدهکار و استهلاك انباشته ماشین آلات 1,800,000 ریال بستانکار.
د( هزینه استهلاك ماشین آلات 1,350000 ریال بدهکار و استهلاك انباشته ماشین آلات 1,350,000 ریال بستانکار.

1384 � با توجه به اطلاعات س��ؤال قبل، بابت اس��تهلاك ماشین آلات در پایان اسفند ماه سال 1384 � با توجه به اطلاعات س��ؤال قبل، بابت اس��تهلاك ماشین آلات در پایان اسفند ماه سال 1384 کدام یک از ثبت هاي زیر  20
در دفتر روزنامه شرکت انجام مي گیرد؟

الف( هزینه استهلاك ماشین آلات 1,800,000 ریال بدهکار و ماشین آلات 1,800,000 ریال بستانکار.
ب( هزینه استهلاك ماشین آلات 1,350,000 ریال بدهکار و ماشین آلات 1,350,000 ریال بستانکار.

ج( هزینه استهلاك ماشین آلات 1,800,000 ریال بدهکار و استهلاك انباشته ماشین آلات 1,800,000 ریال بستانکار.
د( هزینه استهلاك ماشین آلات 1,350,000 ریال بدهکار و استهلاك انباشته ماشین آلات 1,350,000 ریال بستانکار.

21 � کدام یک از گزینه هاي زیر در مورد استهلاك انباشته صحیح است؟
الف( حساب استهلاك انباشته یک حساب دائمي است و تا پایان عمر مفید دارایي هرساله هزینه استهلاك محاسبه و به آن 

افزوده مي شود.
ب( حساب استهلاك انباشته یک حساب کاهنده دارایي است.

ج( حساب استهلاك انباشته از حساب دارایي مربوطه در ترازنامه کسر مي شود.
د( تمام گزینه هاي فوق صحیح هستند. 

22 � شرکت بوس��تان در ابتداي تیرم��اه 1383 مبل��غ 820,000 ریال ملزومات بصورت نق��د خریداري کرد. با اس��تفاده از روش 
ثبت خرید ملزومات در حساب دارایی، در تاریخ خرید کدام یک از ثبت هاي زیر دردفتر روزنامه شرکت بوستان انجام مي گیرد؟

الف( هزینه ملزومات 820,000 ریال بدهکار و حساب هاي پرداختني 820,000  ریال بستانکار.
ب( هزینه ملزومات 820,000 ریال بدهکار و حساب صندوق 820,000  ریال بستانکار.

ج( موجودي ملزومات 820,000 ریال بدهکار و حساب صندوق 820,000  ریال بستانکار.
د( گزینه هاي ب و ج هر دو صحیح است.

1383 � با توجه به اطلاعات س��ؤال قبل، در صورتیکه طی س��ال 1383 � با توجه به اطلاعات س��ؤال قبل، در صورتیکه طی س��ال 1383 مبلغ 478,000 ریال از ملزومات مصرف شده باشد، در  23
پایان سال 1383 کدام یک از ثبت هاي زیر در دفتر روزنامه شرکت بوستان انجام مي گیرد؟

الف( هزینه ملزومات 342,000 ریال بدهکار و حساب هاي پرداختني 342,000  ریال بستانکار.
ب( هزینه ملزومات 478,000 ریال بدهکار و حساب صندوق 478,000  ریال بستانکار.

ج( هزینه ملزومات 478,000 ریال بدهکار و موجودي ملزومات 478,000  ریال بستانکار.
د( هزینه ملزومات 342,000 ریال بدهکار و موجودي ملزومات 342,000  ریال بستانکار.
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24 � کدامیک از گزینه های زیر در مورد موجودی ملزومات و هزینه ملزومات صحیح است؟ 
الف( موجودی ملزومات یک حساب دائمی و هزینه ي ملزومات یک حساب موقت است. 

ب( موجودی ملزومات یک حساب موقت و هزینه ي ملزومات یک حساب دائمی است. 
ج( موجودی ملزومات و هزینه ملزومات هر دو حساب موقت اند
د( موجودی ملزومات و هزینه ملزومات هر دو حساب دائمی اند

25 � کدام یک از گزینه هاي زیر در مورد تراز آزمایشي اصلاح شده صحیح است؟
الف( تراز آزمایشي اصلاح شده پس از ثبت کلیه اصلاحات در دفتر روزنامه و انتقال آن ها به دفتر کل تهیه مي شود.

ب( تراز آزمایشي اصلاح شده مبناي تهیه صورت سود و زیان قرار مي گیرد.
ج( تراز آزمایش��ي اصلاح شده صورتي است از تمامي مانده هاي حساب هاي دفتر کل که پس از انتقال ثبت هاي اصلاحي 

از دفتر روزنامه به دفتر کل تهیه مي شود.
د( تمام گزینه هاي فوق صحیح هستند.
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24 � کدامیک از گزینه های زیر در مورد موجودی ملزومات و هزینه ملزومات صحیح است؟ 
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25 � کدام یک از گزینه هاي زیر در مورد تراز آزمایشي اصلاح شده صحیح است؟
الف( تراز آزمایشي اصلاح شده پس از ثبت کلیه اصلاحات در دفتر روزنامه و انتقال آن ها به دفتر کل تهیه مي شود.

ب( تراز آزمایشي اصلاح شده مبناي تهیه صورت سود و زیان قرار مي گیرد.
ج( تراز آزمایش��ي اصلاح شده صورتي است از تمامي مانده هاي حساب هاي دفتر کل که پس از انتقال ثبت هاي اصلاحي 

از دفتر روزنامه به دفتر کل تهیه مي شود.
د( تمام گزینه هاي فوق صحیح هستند.
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فصل هشتم 
بستن حساب ها در پايان دوره مالی 

 اهداف رفتاری :
           پس از مطالعه اين فصل از فراگیر انتظار مي رود که :

1 � مفهوم بستن حساب ها را بداند. 
2 � نحوه ي بستن حساب های موقت با حساب خلاصه سود و زیان را بداند. 

3 � نحوه ي بستن حساب های دائمی با تراز اختتاميه را بداند. 
4 � نحوه ي افتتاح حساب های دائمی با تراز افتتاحيه را بداند. 

سیستم حسابداري باید کلیه ي اطلاعات مالي مؤسسه را شناسایي، اندازه گیري، ثبت،  طبقه بندي و در قالب صورت هاي مالي 
تلخیص نماید تا اطلاعات مفیدي را براي استفاده کنندگان اطلاعات حسابداري فراهم کند. فرایند حسابداري شامل یک سري 

عملیاتي است که بطور پیاپي در هر دوره ي مالي تکرار مي شود. این عملیات پیاپي را چرخه ي حسابداري1 مي گویند.
چرخه حس��ابداري را به صورت ش��کل صفحه بعد مي توان نش��ان داد.2 همان طوري که در ش��کل ملاحظه مي شود، عملیات 

حسابداري به ترتیب عبارت اند از: 
1 � جمع آوري اطلاعات مالي

2 � تجزیه و تحلیل معاملات و عملیات مالي
3 � ثبت معاملات و عملیات مالي در دفتر روزنامه )ورود اطلاعات اولیه(

4 � نقل اقلام از دفتر روزنامه به دفتر کل
5 � تهیه ي تراز آزمایشي

6 � اصلاح و تعدیل حساب هاي دفتر کل )ثبت اصلاحات در دفتر روزنامه و انتقال آن به دفتر کل(
7 � تهیه ي صورت سود و زیان و صورت تغییرات سرمایه

8 � بستن حساب هاي موقت )انجام ثبت هاي مربوط به بستن حساب هاي موقت در دفتر روزنامه و انتقال آن ها به دفتر کل(
9 � تهیه ي تراز آزمایشي اختتامي

10 � تهیه ي ترازنامه و بستن حساب های دائمی.
همان طور که در شکل ملاحظه می شود، عملیات حسابداري در دو مقطع انجام می شود: )الف( در طول دوره ي مالي و )ب( 
در پایان دوره مالي. عملیات ردیفهای یک تا چهار فوق در طول دوره مالی و بقیه آن ها در پایان دوره ي مالی انجام می شود. 

در فصول قبل، کلیه ي موارد فوق به غیر از بس��تن حس��اب ها تش��ریح گردید. در این فصل،  ابتدا نحوه ي بستن حساب های 
موقت تش��ریح مي ش��ود. پس از ثبت بستن حس��اب های موقت در دفتر روزنامه و انتقال آن به دفتر کل، مجدداً از روی مانده  ي 
حس��اب های دفتر کل یک تراز آزمایشی تهیه می شود که به آن تراز آزمایشی اختتامی می گویند. سپس از روی تراز آزمایشی 

1 -  Accounting Cycle 

2� مصطفي علیمدد و نظام الدین ملک آرائي، » اصول حسابداري« جلد اول، چاپ ششم، تهران، سازمان حسابرسي، 1374 ، صفحه 196 .
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پس از مطالعه اين فصل از فراگیر انتظار مي رود که :

 � نحوه ي بستن حساب های موقت با حساب خلاصه سود و زیان را بداند. 

سیستم حسابداري باید کلیه ي اطلاعات مالي مؤسسه را شناسایي، اندازه گیري، ثبت،  طبقه بندي و در قالب صورت هاي مالي 
تلخیص نماید تا اطلاعات مفیدي را براي استفاده کنندگان اطلاعات حسابداري فراهم کند. فرایند حسابداري شامل یک سري 

عملیاتي است که بطور پیاپي در هر دوره ي مالي تکرار مي شود. این عملیات پیاپي را چرخه ي حسابداري مي گویند.
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اختتامی، ترازنامه تهیه می ش��ود. نهایتاً پس از آنکه كليه‌ي صورت‌های مالی از جمله ترازنامه تنظیم گردید، حساب‌های دائمی 
نیز بسته خواهند شد و بدین ترتیب چرخه حسابداري مؤسسه تکمیل می شود. 

جمع آوري اطلاعات مالي

تجزيه و تحليل معاملات و عمليات مالي

درطول دوره مالي براي ثبت 

ثبت معاملات و عمليات مالي در دفتر روزنامهمعاملات و عمليات مالي
)ورود اطلاعات اوليه(

نقل اقلام از دفتر روزنامه به دفتر كل

تهيه تراز آزمايشي

اصلاح و تعديل حسابهاي دفتر كل )ثبت اصلاحات 
در دفتر روزنامه و انتقال آن به دفتر كل(

در پايان دوره مالي براي 

تهيه صورتهاي مالي

پايان دوره مالي

تهيه صورت صورت سود و زيان

بستن حسابهاي موقت
)ثبت  در دفتر روزنامه و انتقال آن به دفتر كل(

تهيه تراز آزمايشي اختتامي

تهيه ترازنامه و صورت جریان وجوه نقد

شروع شروع دوره مالي

{
{
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 مفهوم بستن حساب ها 
همان طور که در فصل قبل بيان گردید، حس��اب هاي دفتر کل را از نظر انتقال یا عدم انتقال مانده ي آن ها به س��ال بعد مي توان به 
س��ه دسته ي )1( حس��اب هاي دائمي، )2( حساب های موقت و )3( حس��اب های مختلط طبقه بندی نمود. حساب های مختلط نيز نهایتاً 
با انجام ثبت هاي اصلاحي قس��مت دائمي و قس��مت موقتي آن ها از هم تفکيک مي ش��وند. لذا در پایان س��ال پس از انجام اصلاحات، 
حس��اب ها یا دائمی هس��تند یا موقت و حساب هاي مختلط وجود ندارد. پس از تهيه صورت سود و زیان، حساب های موقت نيز بسته می 
ش��وند و فقط حس��اب های دائمی باقی می ماند. مانده ي کليه ي حساب های دائمی نيز در ترازنامه درج و از طریق صدور سند اختتاميه به 
س��ال بعد منتقل می ش��وند. در ادامه این فصل، ابتدا نحوه بستن حساب های موقت تش��ریح مي شود و سپس نحوه ي انتقال حساب های 

دائمی به سال بعد تبيين می گردد. 
در پایان سال پس از انجام اصلاحات، حساب ها یا دائمی هستند یا موقت. 

حساب های موقت در پایان سال بسته می شوند. 
در پایان سال، مانده تمامی حساب های دائمی در ترازنامه درج و از طریق صدور سند 

اختتامیه به سال بعد منتقل می شوند.

 بستن حساب های موقت در پايان دوره مالی )در مؤسسات خدماتی( 
همان طور که قبلًا نيز بيان گردید، در پایان سال مالي حساب های موقت باید بسته شوند. حساب های موقت حساب هایی هستند که 
در پایان س��ال بس��ته می شوند و مانده آن ها به سال بعد منتقل نمی شود. حساب های موقت شامل درآمدها، هزینه ها و حساب برداشت 
می باش��د. برای بس��تن حساب درآمدها و هزینه ها از یک حساب واسطه بنام «حس��اب خلاصه ي سود و زیان» استفاده مي شود. به این 

ترتيب، مراحل بستن حساب هاي موقت به صورت زیر است:

مرحله ي اول: بستن حساب درآمدها 
حساب درآمدها را بدهکار و حساب خلاصه سود و زیان را بستانکار مي کنيم. 

مرحله ي دوم: بستن حساب هزينه ها 
حس��اب خلاصه س��ود و زیان را مع��ادل جمع هزینه ها بده��کار و تک تک حس��اب هاي مربوط به هزینه ها را بس��تانکار 

مي کنیم.

 مرحله ي سوم: بستن حساب خلاصه سود و زيان 
حساب خلاصه سود و زیان را مانده گيري مي کنيم و در صورتي که مانده ي آن بستانکار باشد، معادل مبلغ مانده ي آن را بدهکار و 

حساب سرمایه را بستانکار مي کنيم. مانده بستانکار حساب خلاصه سود و زیان را،  سود مي گویند.
اما اگر حساب خلاصه ي سود و زیان مانده بدهکار داشته باشد، باید این حساب را بستانکار و حساب سرمایه را بدهکار نمایيم. مانده 

بدهکار حساب خلاصه سود و زیان را،   زیان مي گویند.

مرحله ي چهارم: بستن حساب برداشت 
براي بستن مانده حساب برداشت، حساب سرمایه را بدهکار و حساب برداشت را بستانکار مي کنیم.  




